
Информация 
по проверке расходов на организацию питания в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 8 в 2014 году
Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Белогорск на 2015 год, утвержденный председателем Контрольно-счетной палаты. 

Цель проверки: определение законности и эффективности расходов при организации питания в 2014 году.

Предмет проверки: документы, подтверждающие правомерность и обоснованность расходов на организацию питания в 2014 году.

Объект проверки: Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 8.
Проверяемый период:  2014 год.

Сроки проведения проверки: с 25 мая по 19 июня 2015 года.

В ходе проверки использована нормативно-правовая база:

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ (с изм.) «Об образовании в Российской Федерации»,

· Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (ред. 28.12.2013), 

· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по их применению» (ред. 12.10.2012),

· Приказ Минфина РФ от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке  составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений» (ред. 26.10.2012), 

· Приказ Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению»,

· Приказ Минфина РФ от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению»,

· Приказ Минфина России от 21.07.2011 № 86н (ред. от 23.09.2013) «Об утверждении порядка представления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта»,
· Приказ Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 (с изм.) «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», 

· Приказ Минздравсоцразвития России № 213н, Минобрнауки России № 176 от 11.03.2012 «Об утверждении методических рекомендаций по организаций питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений», 
· Постановление Администрации города Белогорска от 25.11.2013 № 2182 «О создании юридического лица муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 8»,

· Постановление Администрации города Белогорска от 26.08.2014 № 1508 «Об утверждении изменений в Устав МДОАУ № 8»,

· Постановление Администрации города Белогорска от 26.11.2013 № 2212 «Об утверждении Устава МДОАУ № 8»,

· Постановление Администрации города Белогорска от 09.03.2011 № 301 (ред. 09.07.2013) «Об утверждении Положения об организации  предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Белогорска»,

· Постановление Администрации города Белогорска от 23.12.2013 № 2379 «О взимании родительской платы за осуществление присмотра и ухода за детьми в муниципальных дошкольных образовательных автономных учреждениях»,

· и др.

Документы, представленные к проверке:

· Устав Муниципального дошкольного образовательного автономного  учреждения детский сад № 8,

· Приказы председателя Комитета, 

· Приказы заведующего муниципального дошкольного образовательного автономного учреждения детского сада № 8,

· Договоры,

· Первичные документы и регистры бухгалтерского учета,

· Бухгалтерская и иная отчетность,

· другие документы, имеющие отношение к предмету проверки.

Результаты проверки:
1. В нарушение п. 6 Приказа Минфина России от 21.07.2011 № 86н на официальном сайте в сети Интернет не представлены должным образом электронные копии документов.

2. Подход к созданию системы нормативных актов, регулирующих организацию питания в Учреждении, носил формальных характер. Приказ «Об организации питания детей и сотрудников» дублирует  Положение об организации питания в Учреждении и Положение о порядке питания сотрудников детского сада. В документах допущены несоответствия, противоречия. Имеют место ссылки на утратившие силу нормативно-правовые акты. 

3. В нарушение п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13, утвержденное примерное десятидневное меню не содержит ссылки на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий в соответствии со сборниками рецептур для детского питания.
4. В нарушение п. 15.6 СанПиН 2.4.1.3049-13, суммарные объемы блюд по приемам пищи в утвержденных примерных меню не соответствуют нормам утвержденным Приложением № 13.

5. В нарушение п. 2.4 Положения об организации питания в МДОАУ № 8 Меню-требование утверждается заведующим в день выдачи продуктов питания, а не заранее.

6. В нарушение методических указаний по применению первичных учетных документов, утвержденных Приказом Минфина РФ от 15.12.2010 № 173н заполнение Меню-требовании на выдачу продуктов питания (ф. 0504202) осуществляется не должным образом. 
7. В нарушение п. 15.3 СанПиН 2.4.1.3049-13 в меню воспитанников включались блюда, не включенные в утвержденное заведующим Примерное суточное десятидневное меню.

8. Выборочной проверкой установлено, что в Меню-требованиях (ф. 0504202) допущены многочисленные арифметические ошибки.

9. В нарушение п. 15.5 СанПиН 2.4.1.3049-13 производство блюд не соответствует  технологическим картам в части количества расходуемых продуктов. 
10. Выборочной проверкой Меню-требований (ф. 0504202) установлено, что в нарушение п. 15.6 СанПиН 2.4.1.3049-13 обед не включает салат или порционные овощи.
11. Проведенным выборочным анализом соблюдения натуральных норм в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13 установлено, что воспитанникам сбалансированное питание не обеспечено. Дети получают меньше продуктов, содержащих белки (яйца, рыбы, творога, мяса, птицы), при этом получают больше кондитерских изделий, круп, сахара, т.е. продуктов, содержащих углеводы и таких не очень полезных продуктов, как колбасные изделия и соль. 
12. Проверкой меню-требований (ф. 0504202) установлено, что в нарушение п. 15 СанПиН 2.4.1.3049-13 расчет количества и списание продуктов питания производился без учета разницы норм по возрастным группам (от 1 до 3 лет и от 3 до 7 лет).

13. Плановая стоимость одного дето-дня по питанию установлена – 75,00 руб. для детей с 10,5 часовым пребыванием в ДОУ и 85,00 руб. – для детей с 12-ти часовым пребыванием. Фактическая среднегодовая стоимость составляет – 69,03 руб., то есть установленный норматив не соблюдается. Отклонение фактической стоимости от плановой наблюдается в течение всего проверяемого периода в меньшую сторону. 
14. В нарушение п. 2 Положения о порядке питания сотрудников фактически сотрудники получали первое блюдо, хлеб и напиток, а не второе блюдо и хлеб.
15. Расчет стоимости питания сотрудников производился не правильно. Фактически на каждую порцию блюда для сотрудников списывается меньше продуктов, чем на каждую порцию блюда для воспитанников, что ведет к занижению стоимости питания сотрудников за счет увеличения стоимости питания воспитанников.
16. Аналитический учет расчетов с сотрудниками за питание не ведется.

17. Согласно данным бухгалтерского учета за 2014 год стоимость питания сотрудников учреждения составила 22 978,98 руб., на счет Учреждения за питание сотрудников за 2014 год поступило 22 432,00 руб. Дебиторская задолженность за питание сотрудников составляет 546,98 руб., данные бухгалтерского учета о том, кто из сотрудников не произвел окончательный расчет, отсутствуют.
На имя руководителя Учреждения направлено Представление об устранении выявленных в результате проверки нарушений.
